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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Stakendorf 
(STAKE/GV/01/2024) vom 20.02.2024 

 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Ernst Hansen  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Ties Kleingarn  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Lars Asmussen  

Mitglieder 
Herr Marten Muhs  
Herr Michael Rabe  
Frau Stephanie Schröder  
Herr Sascha Sommer  
Frau Maike Stöckler  
Frau Sandra Stoltenberg-Frick  

Protokollführer/in 
Herr Thilo Ernst  
 
 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:10 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Stakendorf, Dorfstr. 30, "Alte Schule" 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
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 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.09.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernen-

nung und Vereidigung 
STAKE/BV/093/2024 

   
 7.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 STAKE/BV/094/2024 
   
 8.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FF 
Stakendorf für das HH-Jahr 2024 

 

   
 9.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 10.   Sachstandsbericht Neubaugebiet  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es gibt keine Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Fragen und Anmerkungen in der Einwohnerfragestunde.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.09.2023 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Änderungs- und Ergänzungswünsche zur vorliegenden Niederschrift der Sitzung der Ge-
meindevertretung vom 28.9.2023 werden nicht vorgetragen. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Zustimmung zur Wahl des Gemeindewehrführers, Ernennung und 

Vereidigung 
Vorlage: STAKE/BV/093/2024 

 
Die Amtszeit des amtierenden Gemeindewehrführers endet mit Ablauf des 09. April 2024. 
 
Die Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stakendorf hat in ihrer 
Sitzung am 20. Januar 2024 den Hauptfeuerwehrmann*** Pierre Zobel zum Gemeindewehr-
führer der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Stakendorf gewählt. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes Schleswig-Holstein bedarf diese Wahl der 
Zustimmung der Gemeindevertretung. 
  
Nach Zustimmung erfolgt die Ernennung unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Eh-
renbeamter mit Wirkung vom 10. April 2024 für die Dauer von 6 Jahren sowie die Vereidi-
gung. 
 
Dies wird von Bürgermeister Hansen durchgeführt. Im Anschluss werden alle Unterschriften 
von Bürgermeister und H. Zobel geleistet. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Wahl des Hauptfeuerwehrmann*** Pierre Zobel zum 
Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Stakendorf zu. 
 
Die Aufsichtsbehörde ist über die Zustimmung zu informieren. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  7: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 
Vorlage: STAKE/BV/094/2024 

 
Frau Schröder erläutert ein wenig die neue Situation des Haushaltes 2024, welcher nun nach 
den Grundsätzen der doppelten Buchführung geführt werden muss. 
Sie erklärt, dass der Haushaltsplan aus einem Ergebnisplan und einem Finanzplan sowie 
den entsprechenden Teilplänen (Produkte) besteht. In der Umsetzung des Haushaltsplans 
werden eine Ergebnisrechnung und eine Finanzrechnung geführt, aus denen nach Ablauf 
des Haushaltsjahres der Jahresabschluss erstellt wird.  
 
Weitere Begriffe wie Ergebnisrechnung, Erträge und Aufwendungen sowie eine Eröffnungs-
bilanz zum 01.01.2024 werden kurz erläutert. 
 
Im Anschluss wird der Beschlussvorschlag von Bürgermeister Hansen, der wie folgt lautet, 
verlesen und beschlossen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung mit dem Haushaltsplan 2024 nach dem vorliegenden Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 

Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FF Stakendorf für 
das HH-Jahr 2024 

 
Bürgermeister Hansen fragt, ob es Fragen oder Anmerkungen zum Einnahme- und Ausga-
beplan des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FF Stakendorf gibt ? 
Dies ist nicht der Fall.  
Für die Pläne wird wie folgt abgestimmt. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 9  

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister teilt mit, dass es aktuell nichts Wesentliches zu berichten gibt.  
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TO-Punkt  10: Sachstandsbericht Neubaugebiet 
 
Bürgermeister Hansen teilt mit, dass nach § 13b im Neubaugebiet nicht gebaut werden darf. 
Nun sind zwei Bauabschnitte angedacht. Alles Weitere ist noch offen und soll von dem Pla-
ner Herrn Florian Lidl überplant werden. 
In der demnächst geplanten Einwohnerversammlung soll dann der aktuelle Stand noch ein-
mal ausführlicher erläutert und Planungen vorgestellt werden. 
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Aus dem Umweltausschuss gibt es aktuell nichts zu berichten. 
 
Fr. Stöckler (Kulturausschuss) berichtet wie folgt: 

- Verschiedene Aktivitäten sind in Planung 
- Die Unternehmung in Witt`s Gasthof (Fasching) ist gut angekommen. 
- Am 16.3.24 ist der vorerst letzte Spielenachmittag angesetzt. 
- Das Kinderfest soll erneut stattfinden. Dazu sollen wieder Spenden gesammelt 

werden.  
- Die „Aktion Strohfiguren“ ist wieder geplant, jedoch nicht als Wettbewerb. 
- Am 1. Mai soll wieder ein Flohmarkt stattfinden. 
- Im geplanten Fußballturnier wird die Jugendfeuerwehr (Eltern) Kaffee und Kuchen 

verkaufen. Kuchenspenden sind ausdrücklich erwünscht. 
Die Feuerwehr wünscht sich etwas mehr Engagement der GV – Mitglieder bei 
dem einen oder anderen Event, wie z.B. Anleuchten. 

 
- Ein Bürger der Gemeinde bedankt sich für den Einsatz der Feuerwehr Stakendorf 

und Schönberg bei einem Schornsteinbrand in seinem Haus. 
 
 
Der öffentliche Teil endet um 20:00 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Ernst Hansen Thilo Ernst Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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